

金牌调解员化解一起疑难医疗纠纷

瘫痪丈夫为爱离婚 法官专程上门办案

河北法制报讯 (记者 张哲)8月15日,石家庄市藁城区南营镇某村邓某的家属来到藁城区社会矛盾多元化解中心,为金牌调解工作室送来一面写有“依法调解促和谐、排忧解难暖民心”的锦旗。

今年,藁城区司法局在藁城区社会矛盾多元化解中心设立金牌调解工作室,建立“六三一”调解机制,即村(社区)调委会调处全区60%矛盾纠纷,乡级调委会组织调解全区30%较为复杂的矛盾纠纷,10%重大疑难纠纷交由区多元矛盾纠纷化解中心金牌调解员主导化解,从而整合调解资源,聚集合力化解纠纷,建设平安法治和谐藁城。

6月初,金牌调解工作室受理一起区人民医院和患方邓某一家的医疗纠纷调解案。邓某今年初因腹痛到藁城区人民医院就诊,经诊断,邓某为急性胰腺炎,住院治疗疗效不明显。转院后邓某病

情进一步恶化,于2月14日抢救无效死亡,年仅31岁。邓某家属无法接受病人死亡的事实,通过查阅病历、询问专家,认为藁城区人民医院治疗存在过错,要求赔偿丧葬费等各项费用共计170万元。双方矛盾经过医疗纠纷调委会调解,仍然无法达成一致。

眼看家属情绪越来越激动,藁城区司法局立即协调金牌调解员李书力和南营司法所联合调解。调解员迅速找到患方了解情况,首先平抚家属情绪,详细询问了邓某治疗过程,并调取邓某病历认真查阅。通过连日的反复沟通,调解员负责的工作态度取得了患方家属的信任。“人死不能复生,家庭还要继续生活,需要冷静解决问题。”邓某家属在调解员的劝导下,表示可以不追究主治医生责任,但需要医院积极主动协商、赔偿。

调解员依据邓某的治疗病例和咨询专家的相关材料,联系医

院开展调解工作,对治疗中存在的问题要求院方写出情况答复。院方认为急性胰腺炎本身存在致命风险,不认可患方提出的由医院承担全部责任的要求。李书力和司法所人员就治疗过程和赔偿问题查阅了大量资料,多次与邓某家属和院方进行沟通,对双方提出的条件与要求进行协调,但双方就赔偿数额仍存在很大争议。其间,邓某的父亲对医院处理意见不满,多次找到藁城区卫健局反映诉求,递交上访材料,给调解工作施加压力。

得知此情况,调解员明确给邓某家属讲清相关法律规定:“维权要依法,医闹无法解决矛盾,反而会受到处罚。”为尽快化解纠纷,金牌调解员邀请藁城区人民法院诉讼中心主任周军芬就相关法律法规、政策向医患双方进行解释,促使双方对赔偿数额进一步协商。调解员着重从两方面做院方的思想工作,一是医疗过程

存在瑕疵,应当承担责任;二是邓某家庭生活困难,上有老下有小,邓某的妻子没有工作、没有经济来源,需要帮扶。经过多次劝说,院方表示可以基于法律规定和邓某的特殊家庭情况,在赔偿数额上予以让步。

7月20日,调解员组织双方在区社会矛盾多元化解中心面对面调解,并依据《医疗事故处理条例》帮助计算赔偿数额,为医患双方拟定了调解协议。最终,邓某家属和院方就赔偿问题达成一致意见,签订调解协议书,周军芬帮助双方完善各项材料进行司法确认。7月21日,藁城区法院作出司法确认民事裁定书。

司法确认后,南营司法所继续跟进,就邓某后事的妥善处理 and 院方赔偿金到位事宜积极协调。目前,藁城区人民医院已将各项赔偿费用打入邓某家属账户,历时半年的医疗纠纷终于圆满化解。

河北法制报讯 (记者 王黎冬)“法官呀,谢谢你们为我的事劳心费力,我真是不想让她俩跟着我受苦了!”8月11日上午,在丰宁满族自治县人民法院土城人民法庭法官的见证下,一起离婚案画上了圆满的句号。

2011年4月1日,梁先生与徐女士结婚,婚后夫妻生活和谐美满,育有一个可爱的女儿。然而,一场突如其来的意外打破了这个家庭原本平静的生活。2020年,梁先生因车祸全身瘫痪,常年卧床,生活不能自理。徐女士便承担了照顾瘫痪丈夫和年幼女儿的重担。

看着日渐消瘦的妻子,梁先生做了一个决定,就是和妻子离婚。起初徐女士不同意,可是梁先生“软硬兼施”,让妻子多考虑孩子,最终双方达成一致意见,协

议离婚。但由于梁先生无法行动,不能与徐女士一起去民政部门办理离婚手续,于是今年7月24日,徐女士含泪向丰宁法院递交离婚起诉状。

案件受理后,土城法庭承办法官为了帮助双方当事人解决此事,当即驱车赶到梁先生家中,为其送达诉讼文书并组织调解。看着瘫痪在床的梁先生和憔悴的徐女士,以及整洁干净的农家小屋,承办法官心中感触颇多。调解过程中,承办法官仔细向双方阐明了彼此的权利和义务,并对子女抚养、财产分割问题进行调解,整个调解过程和谐有序。最后双方达成一致意见,原、被告自愿离婚,婚生女随原告徐女士一起生活,梁先生不需承担抚养费。承办法官现场制作调解书,原、被告双方签字确认。

男子喝酒气走妻子 醉驾载仨孩子寻找被查

河北法制报讯 (徐洋 闫万青)怀来县一男子因为喝酒和妻子发生矛盾,妻子一生气便离家出走,留下三个年幼的孩子哭着找妈妈,于是男子载着孩子驾车外出寻找,结果被交警查获。

8月15日晚,怀来县交警大队民警在辖区一路段对过往车辆例行检查时,看到一辆银色小型汽车突然拐到辅路上停车,非常可疑。民警上前查询,并对司机进行呼气式酒精检测,结果显示其体内酒精含量为89mg/100ml。

面对民警询问,驾驶员王某承认了自己的酒驾行为,但理由竟然是带着孩子找妈妈。王某称,当天晚上他要出门喝酒,妻子极力劝阻,他非但不听,还喝得醉醺醺回了家,妻子见状一怒之下离家出走。由于三个孩子要找妈妈,王某便酒后驾车外出寻找妻子,结果途中被民警查获。考虑到孩子年幼,民警先把孩子安全送回其亲戚家,然后对王某进行了抽血检测,结果显示,其体内酒精含量为91.89mg/100ml,属于醉驾。

根据道路交通安全法相关规定,民警对王某作出吊销机动车驾驶证且五年内不得重新取得的处罚。其醉驾行为涉嫌危险驾驶,还将被追究刑事责任。

打击整治养老诈骗



为进一步提升打击整治养老诈骗专项行动效果,近日,卢龙县人民检察院干警结合普法教育进社区等活动走上街头,通过发放宣传资料、口头宣讲、播放反诈宣传视频等形式,向群众面对面的防范养老诈骗宣传。宣传干警通过典型案例,向群众耐心讲解诈骗分子常用的诈骗手段和作案方式,提醒老年群众提高警惕,远离诈骗陷阱。图为干警正在向群众发放宣传资料。

王聪敏 摄

出事故后竟放个灭火器当警示标志 交警:批评教育+处罚

河北法制报讯 (沈括)高速公路上两车发生剐蹭事故后,司机只在车辆后方几米远的地方放个灭火器,还站在快车道上照相。民警发现情况后,通过警车喊话器连续提醒9次,司机都没移动。

8月13日8时37分,高速交警任丘大队民警巡逻至大广高速北京方向1431公里处时,发现前方快车道停着两辆轿车,走近一看是两车发生了剐蹭事故。

当天是周六,大广高速车流量大,司机只在车辆后方几米远的位置放了一个

灭火器,停在高速公路快车道照相,情况非常危险。民警立即通过警车喊话器连续提醒9次,要求司机靠边停至应急车道,但是司机并未移动。为防止二次事故发生,民警立即上前疏导后方车辆,指挥司机把车辆转移到应急车道。

经询问,两车司机称在行驶过程中发生追尾,但是情况不严重,两司机就停在路上协商想着私了。民警对两名车主进行了严厉的批评教育,并对后车司机未按规定设置警示标志的行为进行了处罚。

大城法官倾力调解化纠纷 双方当事人均送锦旗致谢

近日,大城县人民法院留各庄法庭成功调解一起民事纠纷案件。双方当事人对法官的谢意,在同一天不约而同到大城法院为法官送上锦旗。

该民事纠纷一案诉至法院后,法官积极与双方当事人取得联系,分别倾听诉求,找准矛盾焦点,有针对性地制定调解方案。法官充分利用中午和晚上休息时间与当事人进行深入沟通、交流,释法明理,引导双方当事人换位思考。经过法官多天耐心细致的调解,双方当事人握手言和,实现了法律效果和社会效果的统一。

佟俊苓 于亚丽

望都法院夜间执行“不打烊”

河北法制报讯 (周曼)“申请人,被执行人用酒抵扣剩余额款,你是否同意?”“同意。太感谢你们了,这么晚了还在为我们的事儿忙活!”日前,望都县人民法院执行局干警迅速行动,连夜成功执结一起买卖合同纠纷案件。

在该案中,申请人望都某公司与被执行人李某买卖合同纠纷案件经法院调解,达成一致意见,被执行人给付申请

人货款50000元,每月给付2000元,直至履行完毕止。但被执行人迟迟未按约定及时给付。

在集中执行行动中,执行干警们奔赴定州,成功找到李某,但李某及其家属态度强硬,拒不履行给付义务。执行干警当即将其拘传至望都法院。

当晚7时,执行干警顾不上休息,再次向李某详细阐明拒不履行义务将面临的法律

后果。在执行干警释法明理下,李某的态度终于有所转变,表示自己存有30箱白酒可以抵顶剩余额款。经与申请人沟通,双方达成一致意见。

此时时针已经指向晚上8时。执行干警不顾一天奔波的疲惫,立即来到定州拉取白酒并送至申请人处。白酒被送到申请人处时已近晚上10时,申请人激动地握着执行法官的手连声道谢。

两起案件同一被告 保定清苑法官倾力调解两案一并和解结案

近日,保定市清苑区人民法院小额诉讼团队受理一起劳务纠纷和一起沙石料买卖合同纠纷案件,两起案件中被告系同一人,标的额均是1万多元。法官助理在诉前调解阶段就对双方当事人做了大量调解工作,但原、被

告未能达成调解。立案后,法官决定先开庭,随后根据双方在庭审中的争议点,释法明理,将调解工作层层推进,促使原、被告对标的额达成一致意见,两起案件均调解结案。

胡丽娟 樊谦谦

河北唐山农村商业银行股份有限公司开平支行债权催收公告

借款人:唐山市济远园林工程有限公司,担保单位(人):唐山市开平区盛远装饰工程有限公司、李多军和冯志刚与河北唐山农村商业银行股份有限公司开平支行所签署的(唐农商开平支行)农信借字[2019]第41352019196636号借款合同所载的1000万元贷款(借款期限为2019年8月31日至2020年8月26日,贷款利率7.25%)本金与利息均已逾期且尚未归还,现依照借款合同第十七条公告催收条款,向上述借款人及担保单位(人)唐山市开平区盛远装饰工程有限公司、李多军和冯志刚进行公告催收,请按照合同约定及时履行还款义务。

2022年8月22日

灵寿交警走进供电公司送“安全”

为进一步增强企业驾驶人的道路交通安全意识,近日,灵寿县公安交警大队民警走进国网灵寿县供电公司,开展了杜绝酒驾、醉驾交通安全宣传培训会。

培训会上,民警向参会人员讲解了酒驾、醉驾的危害及处罚标准,通报了近期发生的典型交通事故案例,以案说法,重点讲解了酒后驾驶、超速、疲劳驾驶、随意变更车道等严重交通违法行为的危害性,并积极倡导干部职工自觉加强对交通法律法规知识的学习,提高自身法律意识和交通安全意识,关爱生命、文明出行。民警还组织参会人员观看了交通安全警示教育片。

谢敬辉

督促行政机关履职 化解供水安全隐患

“感谢检察机关不但为我们解决了一大难题,也保障了全县的供水安全!”前不久,雄县供水部门的负责人来到雄县人民法院,握着检察官的手不住地致谢。

去年8月,雄县供水部门发现位于县城某处的道路建设项目施工工地存在占压供水和消防主管道及相关供水设施的情况,严重影响供水安全,遂前

往施工单位要求保护供水设施,并说明施工占压供水设施可能引发的危害后果,要求尽快完成被占压供水设施的清理恢复工作,但是并未得到施工单位重视,直至施工完毕后仍未整改。同时,雄县住建部门作为项目工程的主管单位,在知悉施工单位以上违法情形后,未能及时履职、采取有效措施进行监督,造成城市供水和消防设施存在安全隐患。

今年4月,雄县供水部门就“供水和消防主管道及相关供水设施被占

压,经多次协调未果,严重危及人民群众供水安全及消防安全”向检察机关申请监督。雄县检察院收到监督申请后高度重视,多次邀请人民监督员及相关部门负责人前往施工现场进行现场勘验核查,查明并确认供水设施被占压的客观事实。

调查取证结束后,雄县检察院于7月26日邀请听证员、人民监督员召开公开听证会,并召集主管部门、权属单位、建设单位、施工单位、设计单位、监理单位参与公开听证,确认各方责任,

协商解决方案。在听证会上,雄县检察院向县住房和城乡建设局制发检察建议,督促其协调各责任主体排除妨害,消除供水及消防安全隐患。

收到检察建议后,雄县住建部门迅速落实,督促施工单位对占压情况进行了彻底整改。为确保整改效果,8月5日,雄县检察院联系各方责任主体再一次深入现场进行督导,确认在雄县住建部门的监督与指导下,各相关单位已将项目施工被占压的设施全部整改。

平山县公安交通警察大队关于启用电子监控设备的公示

为进一步保障辖区道路安全、有序、畅通,以安全、合规、合理为原则,根据《中华人民共和国道路交通安全法》等相关规定,现将平山县新增非现场执法取证设备点位及具体采集违法行为公示如下:

序号	设备类型	地点	抓拍违法行为	序号	设备类型	地点	抓拍违法行为	序号	设备类型	地点	抓拍违法行为
1	公路卡口设备	X066县道(河渠村东)东向西	驾驶机动车在高速公路以外的道路上行驶时,驾驶人未按规定使用安全带的;驾驶人拨打接听手持电话的。	7	闯红灯设备	北外环路与钢城路交叉口东	机动车通过有灯控路口时,不按所需行进方向驶入导向车道的;机动车违反禁止标线指示的;驾驶机动车违反道路交通信号灯通行的;驾驶机动车在高速公路、城市快速路以外的道路上逆向行驶的。	12	固定测速设备	西柏坡连接线6KM(红色胜典西向东)	限速值70KM/h
2		X066县道(河渠村西)西向东		8		北外环路与钢城路交叉口南		13		西柏坡连接线6KM(红色胜典东向西)	
3		X066县道(北七汲村口)西向东		9		北外环路与钢城路交叉口北		14		012县道33KM+300M(钢城路两河口北向南)	
4		X066县道(北七汲村口)东向西		10		X066县道与钢城路交叉口南		15		012县道33KM+300M(钢城路两河口南向北)	
5		X066县道(胡村铁道桥)东向西		11		X066县道与钢城路交叉口北					
6		X066县道(胡村铁道桥)西向东									

以上6处公路卡口设备、5处闯红灯设备、4处固定测速设备于2022年8月31日正式启用,对驾驶人驾驶机动车以上违法行为进行抓拍,请广大机动车驾驶人自觉遵守交通法律法规,文明、规范、安全出行,为营造良好道路交通环境做出积极贡献。

平山县公安交通警察大队
2022年8月22日